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 Η ΠΑΙΔΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΚΟΣΤΟΣ 

Η Γενική Συνέλευση της Ένωσης Γονέων Παπάγου Χολαργού, με αφορμή τις 
σοβαρές ελλείψεις και τα προβλήματα που ταλανίζουν τα σχολεία της περιοχής 
μας λόγω της χρόνιας ανεπαρκούς χρηματοδότησης, καλεί όλους τους 
Συλλόγους Γονέων να διεκδικήσουμε όλοι μαζί: 

Άμεση και επαρκή κρατική χρηματοδότηση για τα σχολεία μας, ώστε να 
διασφαλιστεί η ποιότητα της εκπαίδευσης και η ασφάλεια των παιδιών 
μας. 

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι χρειάζεται να γίνουν πολύ περισσότερα σήμερα, με 
ευθύνη του Υπουργείου και του Δήμου, ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη 
λειτουργία των σχολείω μας. 

Μέσα από τις συλλογικές μας διαδικασίες, την ανταλλαγή της εμπειρίας και της 
εικόνας των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα σχολεία του Δήμου μας, και 
όχι μόνο, το τελευταίο μόνο διάστημα καταγράφουμε τα εξής περιστατικά σε 
σχολεία της περιοχής μας: 

- Να μην είναι εξασφαλισμένο χαρτί υγείας, φωτοτυπικό χαρτί, μελάνια και άλλα 
αναλώσιμα. 

- Δεν είναι εξασφαλισμένες οι υπηρεσίες τραπεζοκομίας και το απαραίτητο 
βοηθητικό προσωπικό, έπειτα και από τη λήξη των υπαλλήλων γενικών 
καθηκόντων, με αποτέλεσμα Σύλλογοι και γονείς να καλούνται, εις γνώση των 
αρμόδιων του Δήμου, να καταβάλουν χρήματα για να αναλαμβάνονται οι 
υπηρεσίες αυτές από ανθρώπους που έχουν άλλο αντικείμενο εργασίας (π.χ. 
σχολικοί καθαριστές, σχολικοί τροχονόμοι κ.ά.). 

- Για πάγιες ανάγκες των υποδομών σχολείων, που έχουν σχέση και με ζητήματα 
ασφάλειας αλλά και αισθητικής των σχολείων, να καλούνται γονείς σε 
«εθελοντική» εργασία ή χρηματική προσφορά, καθώς οι δαπάνες και εργασίες 
αυτές δεν αναλαμβάνονται από τον Δήμο, ως οφείλει. 

- Τα όποια χρήματα δόθηκαν από τον ΦΗΧ και προορίζονταν για την κάλυψη 
αναλώσιμων στα Νηπιαγωγεία, αποδείχθηκαν πολύ γρήγορα ανεπαρκή, με 
αποτέλεσμα το βάρος για την κάλυψη των υπόλοιπων που είναι απαραίτητα 
για όλη τη σχολική χρονιά να επιδιώκεται και πάλι να μετακυλιστεί στους γονείς. 

- Αναγκαίες εργασίες για τη συντήρηση και βελτίωση της λειτουργικότητας των 
σχολείων που έχουν καταγραφεί από τους Συλλόγους Γονέων & Κηδεμόνων, 
Διεθύνσεις και Συλλόγους Διδασκόντων και κατατίθενται επανειλημμένα στα 
Σχολικά Συμβούλια, παρουσία εκπροσώπων του Δήμου, μετατίθενται διαρκώς 
χρονικά, δεν ιεραρχούνται, με αποτέλεσμα να παραμένουν άλυτα. 

Αυτή η κατάσταση έχει επιδεινωθεί τους τελευταίους μήνες και από την 
κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών και τη σύγχυση που επικρατεί λόγω του 



νέου, «υδροκέφαλου» συστήματος διοίκησης των σχολείων, το οποίο δεν 
εξασφαλίζει την επαρκή και έγκαιρη χρηματοδότηση των σχολικών μονάδων, 
μεγενθύνοντας προβλήματα που προϋπήρχαν. 

Τα παιδιά μας δεν είναι κόστος!  

Δεν δεχόμαστε ότι η εύρυθμη λειτουργία και ασφάλεια των σχολείων, η 
στελέχωσή τους με το αναγκαίο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, η 
μόρφωσή των παιδιών μας, θα εξαρτώνται από πόρους που θα προέρχονται 
από τους ίδιους τους γονείς. 

Οι γονείς δεν είμαστε χορηγοί και δεν είναι δική μας ευθύνη να αναζητούμε 
χρηματοδότες ή να καλύπτουμε τις λειτουργικές ανάγκες των σχολείων από το 
δική μας εισόδημα, που και αυτό ροκανίζεται από τη συνεχιζόμενη ακρίβεια. 
Άλλωστε ήδη έχουμε πληρώσει για όλα αυτά μέσω της φορολογίας μας, γι’ αυτό 
και απαιτούμε από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς να ανταπροκριθούν στην 
ευθύνη τους. 

Η Πολιτεία, το αρμόδιο Υπουργείο, ο Δήμος, οφείλουν να αναλάβουν την πλήρη 
ευθύνη για την επαρκή χρηματοδότηση των σχολείων, την εξασφάλιση των 
αναγκαίων υποδομών και του επαρκούς εκπαιδευτικού και βοηθητικού 
προσωπικού για τη λειτουργία τους.  

Δε δεχόμαστε τη μετάθεση αυτής της ευθύνης σε κάθε λογής χορηγούς, 
κατεύθυνση που προωθείται με το λεγόμενο «αυτόνομο» σχολείο, δηλαδή 
«αυτόνομο» και στη χρηματοδότησή του. Γιατί με τον τρόπο αυτό προωθείται 
η υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης και η διαμόρφωση σχολείων πολλών 
ταχυτήτων, ανάλογα με το αν θα εξασφαλίζουν χορηγούς ή όχι. Οι οποίοι 
σήμερα μπορεί να εμφανίζονται και αύριο να εξαφανίζονται. 

Τα παιδιά μας δεν είναι παιδιά δύο ή και περισσότερων ταχυτήτων. Απαιτούμε 
για όλα τα παιδιά σχολεία σύγχρονα, ασφαλή, με επαρκή χρηματοδότηση από 
το κράτος, με όλο το αναγκαίο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό.  

Είναι διαφορετικό εάν όλα τα απαραίτητα για τα σχολεία εξασφαλίζονταν από 
τους αρμοδίους και αν κάποιος γονιός, εκπαιδευτικός, κάποιο κατάστημα της 
γειτονιάς προσφέρεται να συμβάλλει με κάποια δωρεά και διαφορετικό να 
εξαρτάται η λειτουργία του σχολείου από το αν θα βρεθεί κάποια τέτοια. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους απαιτούμε: 

• Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τα σχολεία, ώστε να 
καλυφθούν όλες οι ανάγκες των σχολικών μονάδων, από τη συντήρηση των 
κτιρίων μέχρι την προμήθεια εκπαιδευτικού υλικού και την επάρκεια του 
προσωπικού. 

• Εξασφάλιση των υποδομών για ασφαλή και σύγχρονη εκπαίδευση, χωρίς 
ελλείψεις σε βασικά υλικά και χωρίς να επιβαρύνονται οι γονείς. 

• Να υπάρξει σαφές θεσμικό πλαίσιο και διαδικασίες, που θα 
εξασφαλίζουν ότι θα καλύπτεται έγκαιρα το σύνολο των αναγκών των 



σχολικών μονάδων αποκλειστικά από τους αρμόδιους φορείς για τη 
λειτουργία τους. 
Για όλα τα παραπάνω ζητήματα η γενική συνέλευση της Ένωσης 
αποφασίζει: 
 
Να παρέμβει στην επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 
αναδεικνύοντας όλα αυτά τα περιστατικά και απαιτώντας απαντήσεις 
και λύσεις, καθώς και στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
 
Να προτείνει στην Ομοσπονδία την ανάληψη πρωτοβουλίας για αυτά 
τα ζητήματα και τον προγραμματισμό ανάλογων παρεμβάσεων στα 
συναρμόδια υπουργεία. 
 
Προτρέπει τους Συλλόγους Γονέων & Κηδεμόνων που βρίσκονται 
αντιμέτωποι με αυτή την κατάσταση, να κοινοποιούν στην Ένωση τα 
προβλήματα, να τα εκθέτουν στα Σχολικά Συμβούλια, επιδιώκοντας 
συγκεκριμένες δεσμεύσεις και χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση 
όλων των αναγκαίων από τους αρμόδιους για τη λειτουργία των 
σχολείων. 
 
 
 
 


